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Pan
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Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4569 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Panią 
poseł Monikę Rosę w sprawie standardów ochrony małoletnich wprowadzonych ustawą 
o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich, 
uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Standardy ochrony małoletnich, dalej: standardy, są uregulowane w art. 22b i 22c ustawy 
z dnia 13 maja 2016 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniu przestępczością na tle seksualnym 
i ochronie małoletnich (Dz. U. z 2024 r., poz. 560), dalej: ustawa. Opracowane przez daną 
placówkę lub działalność standardy powinny być dostosowane do jej rodzaju i charakteru. 
W art. 22c ust. 1 ustawy, ustawodawca zamieścił otwarty katalog elementów, które 
powinny zostać uwzględnione w standardach. Nie ma on charakteru zamkniętego, toteż 
już obecnie, zasady dotyczące danych osobowych dziecka oraz ochrony jego wizerunku 
mogą zostać objęte standardami. 

Nie należy przy tym tracić z pola widzenia, że standardy muszą być zgodne 
z obowiązującym prawem. Oznacza to, że także w omawianym zakresie ich podstawę 
będą stanowić obowiązujące przepisy, a w szczególności Rozporządzenie Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE. 

Ponadto w Ministerstwie Sprawiedliwości przygotowywana jest nowelizacja, wskazanej 
na wstępie ustawy z dnia 13 maja 2016 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością 
na tle seksualnym i ochronie małoletnich (Dz. U. z 2024 r., poz. 560, 1228). W ramach tej 
nowelizacji, Ministerstwo Sprawiedliwości, dla ułatwienia stosowania art. 21 ustawy, 
planuje m.in. wprowadzenie słowniczka pojęć, który wyjaśni występujące w ustawie 
definicje oraz planowane jest doprecyzowanie, w jakich sytuacjach i od kogo należy 
domagać się przedstawienia informacji o karalności. Rozważane jest także rozszerzenie 
wyjątków od przewidzianego w ustawie obowiązku sprawdzania danych o karalności osób 
dopuszczanych do działalności objętych zakresem ustawy oraz dokonanie innych zmian 
zwiększających funkcjonalność przepisów, w tym odnoszących się do standardów ochrony 
małoletnich. 



W toku prac analizowana jest również zasadność uzupełnienia otwartego katalogu 
sformułowanego w art. 22c ust. 1 ww. ustawy o dodatkowe elementy. Ma to na celu 
przede wszystkim zwrócenie uwagi adresatów tej normy prawnej na istotność ochrony 
dziecka w innych obszarach, w tym danych osobowych i wizerunku. Jak bowiem już 
wyjaśniono, art. 22c ust. 1 ustawy, w obecnym brzmieniu, nie sprzeciwia się 
uwzględnieniu tego elementu w standardach.

Z wyrazami szacunku

Zuzanna Rudzińska-Bluszcz
Podsekretarz Stanu
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